
Poznáváme včelí svět 

 

 Dne 20. května 2024 se již po sedmé slavil Světový den včel, a tak jsme se k oslavám 

připojili také my v mateřské škole. Povídání o včelkách jsme začali seznámením se s tou 

nejslavnější - včelkou Májou. V animované pohádce nám vysvětlila, jak to v úlu chodí, kdo všechno 

jej obývá a jaké má která včelka povinnosti. Děti si také společně takový včelí úl vyrobily 

z kartonu, papíru, toaletních ruliček a proložek od vajec. 

 

  

 Další den už na nás čekala praktická ukázka včelařství, kterou si pro nás zábavnou formou 

připravili včelaři ze Štipoklas – paní Lucie Šmídová a pan Josef Novotný. Přinesli nám ukázat nejen 

včelařskou kuklu, úl, včelí plástve, dýmák, ale také opravdové včelky. Děti si mohly doslova 

pochovat trubce, kteří naštěstí nemají žihadlo. Dozvěděly se tak, jak vlastně včelí tělíčko vypadá 

a proč například včelka po bodnutí zemře. Dále, že má své srdíčko v zadečku, má 5 očí a vidí s nimi 

trochu jinak, než my. 

 



 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Vrcholem setkání 

se včelaři byla hra 

na včelí úl. Děti si 

rozdělily role a úkoly pro pilné včelky. Nechyběla královna, kterou trubci vzali na tzv. snubní let. 

Strážci úlu zase nepustili dovnitř nikoho jiného, než jen své vlastní včelky létavky. První létavka 

pomocí tanečku navedla své kamarádky na květinovou louku. Společně nosily nektar a pyl do úlu, 

kde včelky stavitelky budovaly včelí plástve, které po naplnění zavíčkovaly voskem. O pořádek v 

úlu se staraly včelky uklízečky. Tímto moc děkujeme včelařům za pečlivou přípravu programu pro 

děti v MŠ, které se tak o včelím světě hravě dozvěděly mnoho informací. 

 

    



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Děti už teď ví, že včeličky jsou pro nás užitečné, protože bez nich bychom si nemohli 

vychutnat sladké ovoce a zeleninu. Vědí, jak se pohybovat kolem včelího úlu, aby včelky zbytečně 

neohrozily a jak se nakonec z včelího úlu získá ten slaďoučký med. 
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